

版

太行之南,黄河之北,山河交汇处,有三百里怀川(1里=500米),是为焦作

焦作市总人口377万,是中原经济区核心区六城之一。在这片沃土上,有一支队伍,久经磨炼,斗志昂扬;有一个组织,凝心聚力,坚如磐石——这就是焦作市疾 病预防控制中心,矗立在疾病防控前沿,守护着人民健康。

近年来, 焦作市疾病预防控制中心按照预防为主的方针, 坚持"一突一补一进"的工作目标(即突出亮点, 补齐短板, 全面进入全省第一方阵), 形成了"对标干、对 表干、早点干、主动干、干得好"的工作作风。同时,该中心倡导"步行工作法",不断探索创新,工作成绩不断,亮点纷呈。







参观爱国主义教育基地

"小手拉大手控烟行动"

健康教育

职工拔河比赛

# 党建引领 全面学习

## 学习型单位成就疾控"铁军"

必固其基。焦作市疾病预防控制中心党委 责任,完善文明创建工作机制,打造了纪律 严明、作风过硬的疾控队伍。

在"长源"的同时,焦作市疾病预防控 制中心也探索着"固基"的办法。2018年

质,践行新的发展理念,紧跟时代步伐,开 牢牢抓住思想政治工作这条生命线,坚持 展了"疾控大讲堂"活动。"'疾控大讲堂'活 用真学、深思、实用强"魂魄"。该中心积极 动的目的,是要提高全体职工的整体素养, 完善党建制度,扎实开展"不忘初心、牢记 要让更多的职工成为焦作市的行业专家, 讲堂"要求领导班子带头学习,紧盯时代前 作市创建国家卫生城市的工作中,该中心 使命"主题教育,推进"两学一做"学习教育 及时了解专业领域和其他领域的知识及最 沿理论,涵盖政治理论、法律法规和业务知 独占鳌头,为焦作市卫生健康委员会在 常态化、制度化,落实好全面从严治党主体 新动态,强化自己的工作实践,打造一支在 任何时刻都能拉得出、用得上、打得赢的必 胜队伍。"焦作市疾病预防控制中心主任徐 书立说

据了解,"疾控大讲堂"是常态化学习 已经成功举办"疾控大讲堂"活动56期。 导的肯定。

欲成大河者,必长其源;欲成大事者, 10月,该中心为了全面提升职工的综合素 平台,每周举行一次,从成立之初,就配套 通过与"大咖"的接触学习,该中心职工已 出台了管理细则和考核细则,从制度上进 行了规范,并成立了领导小组,配备专职人 识面更全,干劲更足。"底子硬""精气神 员负责"疾控大讲堂"的日常工作。"疾控大 足"的队伍在工作中也"不同凡响",在焦 识。授课讲师由国内知名专家组成。每月 "四创"工作中夺得4面红旗;2019年,该 举行集中考试,全员参加,考核打分,成绩 和评优评先挂钩。

经形成了很好的学习风气,专业更精,知 中心职工个人获得国家、省、市级荣誉40 余人次。同时,该中心也斩获众多全省第 截至目前,焦作市疾病预防控制中心 一名的专业荣誉,多次受到国家、省、市领

## 体系完善 防控有力

# 训练有素铸就应急"尖兵"

突发事件报告的高度敏锐性,为人民的健 康安全站好第一道岗——他们就是焦作市 疾病预防控制中心卫生应急队伍。

生应急工作,建立健全了各项应急制度,现 有32项预防和技术方案,每月对全市传染 病疫情和突发公共卫生事件的风险进行评 估和预测,准确掌握全市的疫情动态,全面 提高了应急物资管理水平。该中心连续举

在疾控队伍中有一支"排头兵",他们 办6届疾控大练兵活动,通过模拟突发传 病例得到及时控制,未发生本地传播;全 前,焦作市已经建成省级示范预防接种 一年到头都不停歇,始终保持疫情监测和 染病疫情处置的各个环节,有效提高了全 市应对突发传染病的能力。2019年9月, 该中心召集全市疾控队伍,统一进行突发 急性传染病防控大练兵活动,演练信息在 焦作市疾病预防控制中心高度重视卫 社会媒体、河南政府网站等发布,引起社会

> "召之即来,来之能战,战之必胜"的 卫生应急队伍背后是高效可靠的传染病降到了最短。 预防体系。2019年,焦作市手足口病和伤 寒发病报告人数大幅下降;输入性登革热 规划各项工作始终位居全省前列。目 系统"。

市无甲乙类传染病暴发流行;传染病报告 门诊105家,数字化接种门诊65家,标准 及时率、审核及时率、预警信息响应率和 响应及时率均为100%。同时,该市率先 跨入"互联网+"时代,所有预防接种门诊 在全省开展省级地方病防控示范县建设, 均使用"儿童预防接种信息化管理系统" 3个国家监测点与常规监测点均圆满完 对辖区适龄儿童开展接种管理;疫苗接种 成任务,切实落实了输入性疟疾"两封信 服务亮点突出,全市所有门诊均开展了预 一承诺"防控措施,从发病到确诊的时间 防接种妈妈课堂,并实行周末接种制度;

化建设县(区)3家;同时,预防接种服务 全市已经有8个县(区)安装并投入使用 疾病防控,免疫先行。焦作市免疫 了"疫苗冷链无线温湿度实时远程监控

#### 多角度宣传 多形式教育

#### 健康教育有力 完善防病屏障

励我戒烟,我进行了反思……"近日,在焦 健康素养,焦作市疾病预防控制中心创新 校抽取了三年级学生作为控烟宣传员,动 道。 员他们进行控烟宣传,取得了非常好的效 果。此前,该中心还联合焦作市相关部门 开展了"控制吸烟宣传暨捡烟头兑奖品活 动",主办方共收到3.6万余个烟头。除此 媒体宣传,设立健康教育示范街和健康教 换了新型垃圾箱,设置了健康步道,规划了

"我的孩子跟我说了二手烟的危害,鼓 之外,该中心还开展了多种形式的控烟宣 育长廊,加强公共场所健康教育宣传。 标准停车位,整修了卫生间……单位整体 传教育:在全市增设控烟劝导员岗位,在重 作市解放区映湖路小学,一位参加"小手拉 点部位进行劝导;设置灭烟点,协助开展全 科普大赛、承办豫北地区首届健康科普大 1000余家单位派人到该中心观摩学习。 大手控烟行动"的学生家长说道。据了解, 市"无烟单位""无烟医疗卫生机构""无烟 赛。近年来,焦作市市县两级开展巡讲 该中心拍摄的快闪"我和我的祖国专题片" 为了更好地落实健康中国战略,提升居民 学校"等活动。下一步,该中心计划将这一 1126余场,覆盖人数接近13万人,有效传 和控烟宣传知识宣传片被推送到"学习强 方法在全市铺开,同时将借鉴一些先进地 播了健康知识。2018年11月至2019年9 国"平台播放。焦作市疾病预防控制中心 宣传方式,联合教育部门组织开展了"小手 区的做法,起草《焦作市公共场所控制吸烟 月,焦作市城区居民健康素养水平达 也越来越多地被百姓所熟知,疾控工作也 拉大手控烟行动",在全市选取两个试点学 条例》,将控制吸烟工作纳人法治化管理轨 21.05%,达到《"健康中国2030"规划纲要》 越来越多地被百姓所了解和接受。

> 同时,焦作市疾病预防控制中心还开 展普及健康知识行动,开展了全方位的健 康教育活动、健康科普巡讲活动,广泛应用

2019年,该中心举办了焦作市第二届健康 提出的2020年目标。

如今,焦作市疾病预防控制中心不仅 是行业标杆,更是全市标兵。为了做好表 率,该中心对单位布局规划进行了升级,更

形象受到群众和领导的好评。2019年,

-路轻舟乘东风,勇立潮头踏浪行。 焦作市疾病预防控制中心将以更坚定的信 念、更务实的作风、更有力的担当,对标先 进补短板,提质增效争一流,使该中心在全 省有作为,在全国叫得响。



拍摄"我和我的祖国专题片"



参加全省疾控系统合唱比赛



承办健康科普大赛豫北赛区比赛



开展"疾控大讲堂"活动



举办疾控大练兵